

### **Свидетельство Дрозделлы, пережившей геноцид в Руанде**

В июне 1994 года моя 12-летняя дочь должна была готовиться к выпускным экзаменам в начальной школе в Гитараме. Вместо этого она была больна, смущена и была не в состоянии принять жестокую реальность, что ее, меня, и ее тетю неоднократно насиловали.

Мою дочь, золовку и меня не только изнасиловали. Нас насиловали и избивали ежедневно в течение месяца. Они держали в доме около тридцати женщин и девочек. Всех остальных женщин они избили до смерти. Поскольку эти люди были нашими знакомыми, полагаю, они пощадили мою семью, чтобы сбить нас с толку.

Те, кто желал женщину, приходил в дом. Они отводили в кусты всех, кого хотели; иногда они забирали туда всех нас. Один мужчина приходил сначала за мной, на другой день за моей дочерью, а потом за моей золовкой. Так поступали многие. Мы не могли уйти, потому что они сказали, что нас убьют, если мы попробуем сбежать.

То, как они убивали женщин, было ужасно. Их буквально забили палками до смерти. Их раздели до нижнего белья, прежде чем убить. Некоторые оставались совершенно голыми, а затем ходили вокруг мужчин. Нас заставляли пройти семь километров голыми, после чего нас насиловали. Всех, кто не шел обратно, убивали. Такое происходило много раз, и мы были свидетелями многих смертей. Теперь я должна рассказать о страданиях женщин, которых убили на моих глазах, их забили до смерти горящими поленьями.

Сейчас моя дочь, моя золовка и я, мы все больны. Вероятно, нас заразили вирусом ВИЧ, но мы не можем позволить себе лечение. Поэтому нет смысла сдавать тест, мы все равно ничего не можем с этим поделать. Мы просто ждем своей смерти.

**Сегодняшнее чтение свидетельств очевидцев посвящено 15-ой годовщине геноцида в Руанде и призвано выразить поддержку тем, кто выжил в этом геноциде, как Дрозделла.**